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Il Gruppo Archeologico Romano

in collaborazione 
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CARICIV- Cassa di Risparmio di Civitavecchia

COMUNICATO STAMPA

La necropoli etrusca di Pian della Conserva, 40 anni dopo
Roma, 15 maggio 2015. Correva l'anno 1975 quando giovani archeologi e appassionati del Gruppo Archeologico Romano (GAR), con dedizione spontanea e gratuita avviavano, dopo aver ottenuto tutte le autorizzazioni da parte degli organi preposti alla tutela archeologica e con la presenza quotidiana dell’assistente di zona, un progetto di riqualificazione della necropoli etrusca di Pian della Conserva.

Nel corso del XIX° secolo l'area archeologica era stata sottoposta a scavi più o meno clandestini che ne avevano depredato gran parte dei reperti trasferiti poi in molti musei europei. Per questo motivo si decise di intervenire.

In quella distesa verde coperta dalla macchia mediterranea vennero  rinvenute oltre 100 sepolture: quei giovani archeologi avevano scoperto una grande necropoli etrusca, la necropoli di Pian della Conserva. 
A distanza di 40 anni il Gruppo Archeologico Romano in collaborazione con la Cariciv- Cassa di Risparmio di Civitavecchia, si è dato appuntamento per raccogliere in un convegno di studi “Dall'utopia alla realtà. La necropoli etrusca di Pian della Conserva: 40 anni di ricerca, scavi e scoperte” che si terrà presso il Polo Museale  Ex Padri agostiniani di Tolfa alle ore 10.00, testimonianze di volontari, studiosi del mondo accademico, divulgatori scientifici che in questi lunghi anni si sono intervallati sui campi di ricerca e hanno studiato il materiale proveniente dall'area archeologica contribuendo alla conoscenza e alla tutela della stessa.

Durante gli scavi, il Gruppo Archeologico Romano ha dato la possibilità a molti tolfetani di partecipare alle attività archeologiche, ha permesso loro la scoperta e conoscenza del proprio passato, un passato da tutelare e valorizzare anche per fini economici attraverso  la realizzazione di un percorso archeologico-ambientale. 

Con il progetto finanziato dalla Cariciv, l'associazione cercherà di riportare sotto gli occhi di tutti l'importanza del sito archeologico perché è solo attraverso la conoscenza e la memoria che si raggiunge il primo gradino per la tutela e la salvaguardia.

Durante il convegno verranno ricordati i personaggi storici del Gar che con la loro presenza hanno reso unici i momenti trascorsi nelle calde estati tolfetane e ancora oggi fanno parte della memoria dei garisti. A ricordo del loro impegno verranno, omaggiati i familiari.

La giornata di studi  ricade nei festeggiamenti dei Gruppi Archeologici d'Italia a cui il Gar è afferente ed è la prima manifestazione prevista dal progetto che si svolgerà durante i mesi di luglio e agosto 2015 a Tolfa. 
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