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GAR – Gruppo Archeologico Romano Onlus

partecipa
Giornate Europee del Patrimonio 212: “L’Italia tesoro d’Europa”

30 Settembre 2012 ore 10.00-14.00
Visita giapponese ore 11.00
Parco Regionale Appia Antica
Comunicato Stampa

Il Gruppo Archeologico Romano aderisce anche quest’anno  alle Giornate Europee del Patrimonio 2012 “L’Italia tesoro d’Europa”che avranno luogo nel nostro Paese il 29 e il 30 settembre 2012.

Per l’occasione sarà organizzata un’amena passeggiata culturale nel Parco Archeologico dell’Appia Antica, domenica 30 settembre 2012, che descriverà la vita quotidiana su una delle strade più maestose di Roma: la Regina Viarum, tra via Cecilia Metella e via Erode Attico. La passeggiata sarà allietata dalla lettura di autori classici.

Uno degli obiettivi più importanti delle Giornate Europee è quello di sensibilizzare i cittadini europei alla ricchezza e alla diversità culturale dell’Europa e non solo, per questo motivo il Gar in collaborazione con la Fondazione Italia Giappone organizzerà un visita guidata d’eccezione in lingua giapponese condotta dalla dottoressa Aya Komatsubara, per offrire l’opportunità ai giapponesi in Italia, di vivere un’emozionante immersione nell’arte e nell’archeologia dell’Antico Impero.
Per ulteriori informazioni rivolgersi a: ufficiostampa@gruppoarcheologico.it 

Serenella Napolitano cell.3487567197(recapito telefonico per uso professionale, da non pubblicare)

Via Baldo degli Ubaldi, 168 - 00167 Roma
