COMUNICATO STAMPA
Tolfa. A dicembre ripartono le indagini dei Gruppi Archeologici

Come ogni anno, torna l’appuntamento dei campi di Natale organizzati dal Gruppo Archeologico Ambrosiano e dal Gruppo Archeologico Romano.
 Le attività si svolgeranno rispettivamente nei cantieri della Tolfaccia sito ad Allumiere (Rm) dal 4 dicembre all’8 dicembre 2010 e di Pian della Conserva sito a Tolfa (Rm) dal 28 dicembre 2010 al 4 gennaio 2011, mentre il soggiorno sarà come sempre all’interno dell’ex Convento dei Cappuccini di Tolfa.
Tutte le attività saranno supervisionate dalla Soprintendenza per i Beni Archeologici per l’Etruria Meridionale e dirette da archeologi che, con l’aiuto prezioso di tanti volontari, riporteranno alla luce la storia antica di questi magnifici luoghi a pochi passi da Roma.
I lavori di indagine archeologica proseguiranno le recenti scoperte avutesi durante le campagne di scavo della stagione estiva.
Nell’area di Pian Conserva, gli scavi hanno riportato alla luce gran parte della tagliata etrusca. Su questa si affacciano le due sepolture rinvenute nelle campagne di scavo precedenti e - secondo quanto sostenuto dalle dott.sse Mascia Zullo e Serenella Napolitano incaricate di dirigere i lavori - una cava.
Le indagini condotte alla Tolfaccia insisteranno sull’edificio ecclesiastico della zona est. 
La direzione scientifica e la supervisione dell’attività di scavo sono affidate al Dott. Fabrizio Vallelonga e alla dott.ssa Mascia Zullo. 
L’attività, come sempre, sarà portata avanti sopratutto grazie ai tanti volontari che ogni anno aderiscono all’iniziativa.

 
 
 
 
 

