Campo Junior
I Preparativi
Prima di tutto la prenotazione:

Chiunque fosse interessato all’attività del campo junior, deve contattare la segreteria per avere spiegazioni su come fare la prenotazione, per assicurarsi una splendida avventura! E’ necessario segnalare al momento della prenotazione se ci sono allergie o disturbi alimentari particolari.

Documenti:

-Certificato medico di sana e robusta costituzione

-Vaccinazione antitetanica

- Eventuale certificazione relativa ad allergie o disturbi alimentari

Se i genitori non intendono vaccinare per l’antitetanica i propri figli, sarà necessaria una liberatoria in carta semplice, sottoscritta e firmata da uno dei genitori. Tutti i documenti richiesti potranno essere consegnati direttamente al campo e si raccomanda di non portare originali,  ma copie.

I ragazzi che prenotano dovranno contestualmente alla prenotazione mettersi in regola con la quota sociale, in modo da essere coperti da assicurazione.
Tempi e modalità di pagamento
L’acconto, pari a 150 euro,  e la quota associativa, pari a 22 euro, devono essere effettuate entro i 30gg. precedenti l’inizio del campo. Il saldo potrà essere fatto direttamente al campo, purché in contanti. Per quel che riguarda le modalità di pagamento, è possibile usufruire di diverse opzioni:

· in sede: contanti o assegno;

· con bonifico bancario: IBAN IT34M0521603229000000005838 

· su conto corrente postale: 85519007

Entrambi i conti sono intestati a Gruppo Archeologico Romano O.N.L.U.S. 

Si prega di specificare nella causale il nome del partecipante e le date del campo.
Prepariamo la valigia:
Le borse e gli zaini dei ragazzi che parteciperanno al campo junior dovranno contenere:

1. pantaloni lunghi (cotone o jeans)

2. t-shirt a volontà (ci sporcheremo parecchio!!!!!!!!)

3. 2 felpe per la sera (a Corchiano è sempre fresco!)

3. guanti da lavoro (quelli di pelle che si possono trovare  in ferramenta)

4. cappellino per il sole

5. borraccia

6. scarponcini da trekking

7. scarpe da ginnastica/da passeggio

8. impermeabile tascabile per le piogge improvvise!

Al campo saranno a disposizione lenzuola pulite, coperte, cuscini e federe, ma a scelta è possibile portare il sacco a pelo. Sicuramente necessario è l’accappatoio da doccia e gli asciugamani da bagno, oltre all’asciugacapelli e ai saponi personali.
E… si parte!
L’originale esperienza archeologica comincia la domenica di inizio turno, verso le ore 18,00, quando i genitori accompagnano i ragazzi alla ex stazione di Corchiano e li affidano alle cure dei nostri operatori. Il nostro staff è composto da ragazzi/e con grande esperienza nel contatto e nella gestione dei piccoli e meno piccoli, ma anche provvisto di una profonda competenza  tecnico-scientifica.

Per ogni comunicazione, oltre ai riferimenti della sede di Roma (06/6385256), è attivo un numero telefonico, 333/8478485, che è preferibile contattare all’ora di cena, quando sicuramente i ragazzi sono in pausa e possono raccontare la giornata ai genitori. Non è necessario, quindi lasciare loro il telefono cellulare, è a discrezione dei genitori, soprattutto perché durante il giorno gli operatori avranno cura di custodirli, per evitare che distraggano eccessivamente i ragazzi o che possano essere smarriti durante lo scavo o una passeggiata.

Non sarà necessario lasciare soldi ai propri ragazzi, anche questo è a discrezione dei genitori: al campo è predisposto un servizio bar, quindi  gli operatori appronteranno per ciascun ragazzo una scheda bar personale su cui verranno raccolte le consumazioni di ciascuno, che saranno poi saldate dai genitori al momento del ritorno a casa.

La settimana si svolgerà con ritmi di questo tipo:

· Sveglia alle 7,30; colazione alle 8,30

· Inizio attività 9,00-9,30 (lezione, laboratorio, escursione didattica, rilievo archeologico)

· ore 11,30 piccola pausa ristoratrice

· 13,30 ritorno al campo  e pranzo (se l’attività è stata all’esterno)

· 15,30 riprendono le attività: laboratori pomeridiani

· 17,30-18.00: merenda, poi si gioca tutti insieme!

· 19,00-19,15 doccia

· 20,00-20,15 cena

Dopo cena si potranno organizzare dei giochi di gruppo o altre attività ricreative per prendere un gelato. Di norma la buonanotte viene data tra le 22.30 e le 23.00.

Lo spettacolo
Ogni anno, a chiusura delle attività, si organizza una piccola rappresentazione teatrale, che vede i ragazzi protagonisti (dalla realizzazione delle scenografie e talvolta della sceneggiatura alla recitazione vera e propria). Lo spettacolo chiude in maniera spensierata la settimana, ma è un impegno, quindi in genere dal mercoledì cominciano le prove e gli allestimenti.

E’ già arrivato il sabato…
Il sabato è una giornata intensa, per gli ultimi preparativi relativi allo spettacolo e la prova generale.

I genitori, gli spettatori della nostra rappresentazione, sono attesi per le 15.00 e assistono così in allegria al tutto. Di norma lo spettacolo non dura più di una mezz’ora; in seguito, mentre i ragazzi sfilano  i costumi ed eliminano i trucchi di scena, i genitori provvedono al saldo del bar e, subito dopo, i ragazzi sono pronti a tornare a casa.

MA E’ SOLO UN ARRIVEDERCI!!!!!!!!!!

