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19-26 Aprile 2014
Guidato da Gianfranco Gazzetti
PROGRAMMA DI VIAGGIO
1° giorno sabato 19 aprile * ROMA-ANCONA 
Partenza con il pullman della ditta Schiaffini alle ore 06.30 per Ancona. Arrivo alle 11.30.  Imbarco sul traghetto e partenza  alle ore 13.30. Cena libera e pernottamento a bordo in cabine interne a 4 letti con servizi, o esterne con servizi con supplemento.

2°giorno domenica 20 aprile: PATRASSO-XILOKASTRON
Arrivo a Patrasso alle ore 14,30 circa. Visita di Patrasso e pranzo al sacco; proseguimento per Xilokastron . Cena libera e pernottamento a Xilokastron.

3°giorno lunedì 21 aprile: XILOKASTRON-CORINTO-XILOKASTRON
Prima colazione in Hotel. Partenza h.8:00 verso gli scavi di Corinto con il Tempio di Apollo, il Foro, le terme romane, la fonte Peirene e il Museo Archeologico, con la sua ricca collezione di materiali arcaici. Pranzo al sacco; pomeriggio visita della Fortezza di Acrocorinto, l'Acropoli della città antica, con il tempio di Afrodite. Rientro in serata a Xilokastron. Cena libera e pernottamento.

4°giorno martedì 22 aprile: XILOKASTRON-EPIDAURO-ARGO-NAUPLIA
Prima colazione in Hotel. Partenza alle ore 7:00 per Epidauro. Visita della città con il suo famoso teatro, del santuario di Asklepios e del Museo Archeologico. Pranzo al sacco. Pomeriggio partenza per Argo, visita della città bassa e del famoso Heraion. Proseguimento per Nauplia. Cena libera e pernottamento a Nauplia
5°giorno mercoledì 23 aprile: NAUPLIA-TIRINTO-MICENE.NEMEA-SPARTA
Prima colazione in Hotel. Partenza ore 7:00 per la visita del Museo e del borgo veneziano. Proseguimento per Tirinto. Visita della cittadella micenea con il megaron ben conservato e la cinta muraria, tra le meglio conservate della Grecia. Partenza per Micene e visita della città degli Atridi, del suo palazzo, della cinta muraria con la celebre Porta dei Leoni, delle case gentilizie e delle sue tombe monumentali. Pranzo al sacco. Nel pomeriggio, proseguimento per Nemea e visita alla città legata al mito del leone ucciso da Eracle. Proseguimento per Sparta. Cena libera e pernottamento.
6°giorno giovedì 24 aprile: SPARTA-MISTRA-KALAMATA 
Prima colazione in Hotel. Partenza alle ore 7:30 per la visita della città antica (Templi dell'Acropoli,di Artemide Ortia,) e del Museo. Proseguimento per Mistra. Visita della Pompei Bizantina con le sue tante chiese e i suoi palazzi. Pranzo al sacco. Proseguimento per Kalamata. Cena libera e pernottamento.

7°giorno venerdì 25 aprile: KALAMATA-MESSENE-PYLOS-BASSAE-OLIMPIA
Prima colazione in Hotel. Partenza alle ore 8:00 per Messene. Arrivo e visita della città antica con l'Agorà e la splendida cinta muraria ellenistica, una delle meglio conservate della Grecia. Proseguimento per Pylos e visita del Palazzo miceneo di Nestore e delle tombe. Pranzo al sacco. Pomeriggio salita al Tempio di Apollo a Bassae, interamente conservato e dominante un paesaggio di grande fascino. In serata ,arrivo ad Olimpia. Cena libera e pernottamento.

8°giorno sabato 26 aprile: OLIMPIA-PATRASSO-ANCONA
Prima colazione in Hotel. Partenza alle ore 8:30. Visita della città con il celebre Tempio di Zeus, legato all'opera di Fidia; visita dell'Artemision arcaico, dello stadio delle terme romane e dl Museo Archeologico (uno dei più ricchi della Grecia con la sua collezione di terracotte architettoniche e gli splendidi frontoni del tempio di Zeus). Pranzo al sacco. Nel pomeriggio,  proseguimento per Patrasso. Imbarco alle ore 16:00 e partenza alle ore 17:30 per Ancona. Cena libera e pernottamento a bordo. Cabine interne a 4 letti con servizi, o esterne con servizi con supplemento.

9°giorno domenica 27 aprile: ANCONA- ROMA
Arrivo ad Ancona alle ore 16,30. In serata arrivo a Roma
QUOTA INDIVIDUALE DI PARTECIPAZIONE (min. 20 partecipanti)
€  850,00
SUPPLEMENTO CAMERA SINGOLA





€  150,00

Supplemento cabina da 4 posti esterna





€   20,00 
LA QUOTA COMPRENDE:
Viaggio in pullman GT con aria condizionata, pedaggi autostradali, pasti e pernottamenti autista in camera singola, traghetto Ancona/Patrasso/Ancona, con sistemazione in cabine da 4 posti interne, sistemazione negli alberghi di cat. 3*, menzionati o similari, in camera doppia con servizi, trattamento bed and breakfast, visite ed escursioni come indicate dal programma, assicurazione Navale 2000/Europeassistance.
LA QUOTA NON COMPRENDE:
Entrate ai siti archeologici e musei, pasti, bevande, mance ed extra di carattere personale e quanto non specificato nella quota comprende.
PRENOTAZIONI ED ISCRIZIONI
LE PRENOTAZIONI: dovrà essere versato alla prenotazione un acconto pari a € 100,00 
L’ACCONTO pari al 30% della quota di partecipazione dovrà essere versato entro il 
29 GENNAIO 2014

IL SALDO dovrà essere versato entro il 26 FEBBRAIO 2014 
Nota importante:
Le quote degli hotel e le tariffe dei traghetti sono quelle in vigore fino alla al 31 dicembre 2013 e 

potranno subire delle modifiche come gli orari di partenza da Ancona e da Patrasso.
Roma 11 novembre 2013
